

## **Анализ работы Совета профилактики за 2023-2024 учебный год**

### Основные направления работы:

- диагностическая (изучение контингента учащихся и их семей, психолого-медико- педагогических особенностей детей, отслеживание развития ребенка);
- профилактическая работа с детьми девиантного поведения и с подростками;
- защита и охрана прав учащихся, в т.ч. опекаемых; работа с семьями (опекунами, приемными родителями, выявление, изучение семей находящихся в социально опасном положении, информационно-просветительская, профилактическая работа с родителями);
- работа с педагогами( учебно- просветительская);
- организационно- методическая работа, повышение профессионального мастерства.

В начале учебного года проведены анкетирование, тестирование учащихся и их родителей, в том числе по выявлению опекаемых детей, педагогически запущенных, состоящих на учете ВШК,КДН и ЗП; неблагополучных, многодетных, малообеспеченных семей. На основе полученных данных составлены социальные паспорта классов, школы, списки детей группы риска, выше перечисленных категорий семей. Обновлена картотека на учащихся, поставленных на внутрешкольный учет, требующих повышенного внимания.

Анализ диагностической работы показывает, что увеличилось число детей группы риска на 18 %: эмоционально неустойчивых, из неполных семей, многодетных, малообеспеченных, неблагополучных семей. В основном- педагогически запущенные дети. Все это вносит определенные трудности в работу педагогического коллектива школы, в результативность учебно-воспитательного процесса, это учитывается при составлении планов, в работе с учащимися.

В течение учебного года велась работа по отслеживанию динамики полученных данных, развития детей группы риска. В школе работает совет профилактики, куда входят опытные педагоги и узкие специалисты. Данный Совет ведет профилактическую работу с учащимися, состоящими на учете в КДН и входящими в «группу риска». Контролирует их учебу,поведение, ведет систематическую и своевременную работы по фактам. Совет профилактики заседал в 2023-2024 году 13 раз. На заседании были заслушаны 17 учащихся и 12 родителей. С этими учащимися была проведена серьезная индивидуальная работа. Учебе, посещаемость поведение в этой группы детей регулярно отслеживались классными руководителями, администрацией.

Учащиеся ТПВ и ВШК находятся на контроле в течение всего учебного года, а особенно в летний период.

Педагогическая помощь оказывается ребенку через работу ПМПК, вопросы оказания педагогической помощи рассматриваются на заседаниях малых педсоветов.

При приеме заявлений обучающихся, поступающих в первый класс, школа проводит работу с ДОУ по выявлению неблагополучных семей, несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. В период обучения в школе информацию о пропусках уроков без уважительной причины классные руководители ежедневно предоставляют социальному педагогу. В этот же день классный руководитель извещает родителей о пропусках обучающегося, выясняет причину отсутствия ребенка в школе. В настоящее время систематически пропускающий занятия без уважительной причины в школе нет.

В выявлении семей, находящихся в социально опасном положении участвует весь педагогический коллектив школы. При выявлении негативных факторов педагоги, классные руководители информируют заместителя директора по ВР.

Заместитель директора по ВР, классные руководители, социальный педагог, педагог-психолог знакомятся с жилищными условиями семьи, в домашней обстановке проводят беседы с родителями, взрослыми членами семьи, составляют акты обследования жилищных условий, выясняют положение ребенка в семье, его взаимоотношение с родителями.

При выявлении конфликтов между родителями и детьми, проблем в семейном воспитании, работа проводится одновременно с родителями и детьми. К такой работе привлекается школьный психолог.

Осуществляется межведомственная связь по работе с детьми и подростками по профилактике правонарушений. Ежегодно составляется, утверждается и реализуется совместный план работы с ОМВД и КДН и ЗП.

На внутришкольном учете на конец учебного года 2023-2024 уч.год. в школе состоят 3 несовершеннолетних (Пазушко Иван, Пазушко Роман, Семененко Кирилл, Гнидый Никита, Лапшов Александр)

Заместителю директора школы Гарькуша И.Н., социальному педагогу Мазанко К.С. отслеживать занятость учащихся, склонных к правонарушениям, во внеурочное время, в период школьных каникул.

Все учащиеся, требующие повышенного внимания, были заняты в кружках и секциях при школе, СДК. За всеми учащимися, закреплены наставники из числа классных руководителей.

Директор

Ж.В. Хорева